



**Ing. ALOIS SZEMLA, nar. 1. srpna 1952 v Českém Těšíně
FOTOGRAF A CESTOVATEL**

Fotografií se zabývám s několika přestávkami již od dětství. Znovu jsem ji objevil v souvislosti s cestováním a dnes již mohu říct, že cestuji kvůli fotografování. Na cestách jsem poznal řadu zemí Evropy, Asie, Ameriky a Afriky. A právě Afrika se stala díky mému zájmu o fotografování divoké zvěře v jejich přírodních podmínkách wildlife mou srdeční záležitostí.

Někdy kolem roku 1999 jsem se rozhodl v souvislosti s vývojem digitální techniky prodat kompletní klasickou fotografickou výbavu, včetně objektivů, a přešel jsem na techniku novou - digitální.

Tato výstava představuje obrázky z mých posledních dvou cest do tanzánského národního parku Serengeti - v roce 2016 a 2017. Fotografie jsem snímal kamerami firmy Canon, a to kamerami EOS 1 - Mark IV a EOS 5 - Mark II a objektivy 400/2,8, 100-400/5,6, 70-200/2,8 (všechny od firmy Canon). V průběhu obou cest jsem nasnímal kolem 18 000 záběrů, z nichž jsem provedl výběr.

Záběry jsem pořizoval z ruky, případně z bean backu. Po národním parku jsme se s mými průvodci pohybovali v nekrytém džípu. Světelné podmínky byly převážně výborné, jelikož Serengeti, to je především savana s občasným porostem. Z velkých koček lze v Serengeti vidět lvy, leopardy a gepardy, z menších pak servaly, karakaly a divokou kočku. Během cest jsme měli štěstí a mohli jsme vidět kromě jiných zajímavostí ze života těchto krásných kočkovitých šelem například páření lvů. V Serengeti žijí také sloni, žirafy, zebry, pakoni, hroši, buvoli, nosorožci, gazely a antilopy, z plazů pak lze narazit na krokodýly, krajty, mamby, kobry, zmije a všude kolem je neustále slyšet velké množství ptáků.

Přes veškerou snahu tanzánské vlády uhlídat národní park tu poměrně velmi často vítězí pytláctví, které zásobuje asijské obchodníky s afrodisiaky, hojně používané v tradiční čínské medicíně. Většina vyjmenovaných zvířat je těsně před vyhubením a možná za takových deset let budou tyto obrázky jedny z posledních získaných ve volné přírodě.